
令和 4 年度第 2 回中四国学生弓道連盟臨時代表者会議議事録 

会議日時：令和 5年 2月 14日（火） 

場所：岡山県総合グラウンド体育館 ジップアリーナ岡山 

 

1. 定足数の確認 

中四国学生弓道連盟委員長「それではまず、定足数の確認を行います。先ほど確認したと

ころ、出席 35校、委任状 6校より、全加盟校の 3分の 2以上

の出席があるため、本会議は成立します。まず、本日の配布

書類を確認します。配布書類一覧をご覧ください。こちらの

書類が 1部と、議事次第が 1部、部員登録費、連盟費につい

ての資料が 1部、部員登録に関する用紙が 1部、全国大学弓

道選抜大会への出場推薦校の選考方法の変更に関する資料が

1部、学生証コピー提出フォームが 1部、連盟費明細書が 1

部、部員登録費明細書が 1部となっております。」 

 

2. 連盟費、部員登録について 

委員長「では、まず連盟費、部員登録についてです。全日学連の連盟費、部員登録費は中

四国学連を通さずに直接払うように一昨年から変更されています。ご注意くださ

い。中四国学連の連盟費、部員登録費についてはこれまで通り中四国学連までお

願いします。部員登録の方法については部員登録マニュアルをご覧ください。部

員登録には、新規部員登録と追加部員登録の 2種類があります。新規部員登録は

4月から 10月直前までのものです。現在は追加部員登録期間となっています。全

日学連の連盟費は 1万円、部員登録費は正加盟校については 1000円、準加盟校

は 500円となっています。中四国学連の連盟費は 5000円、部員登録費は 1000円

となっております。このことについては今年の 10月に再度お知らせいたします

ので、その際は各口座へ振込をお願いします。振込後は会計の方へメールを送っ

てください。」 

 

3. 連絡事項 

委員長「次に連絡事項に移りたいと思います。それでは副委員長の武内くんお願いしま

す。」 

副委員長「はい。連絡事項です。領収書はこの会議が終わり次第、取りに来るようお願い

します。会計関連についてです。全日学連に関する費用は各大学から直接全日

学連に振り込む形となりますので、十分ご注意ください。中四国学連に関する

費用を振り込む際は、名前を大学名とし、明細書の提出と内容の内訳を会計担

（以下：委員長） 



当者にメールするようお願いします。部員登録を行ったら、指定された徴収期

間にその人数に応じた金額を全日学連、中四国学連それぞれの口座に振り込む

ようにしてください。次に郵便についてです。締切日必着を厳守してくださ

い。郵便物について分からない点があれば、メールや電話で連絡してくださ

い。何らかの事情があって郵便物が間に合わない場合も同様です。特に指定さ

れない限り郵便物は委員長宅に郵送してください。次にメールでの連絡につい

てです。連絡先変更の際は、必ず連絡先変更届の提出を行い、委員長アドレス

からのメールを受け取れるように受信設定等をしてください。連絡先変更届を

提出したにもかかわらず、変更できていない場合は資料に記載されているアド

レスに連絡してください。次に会計関連です。振込の際は必ず会計へ振込の内

訳などをメールにて連絡してください。明細書は学連指定の明細書の提出用の

部分のみを提出してください。最後に『鳳雛』についてです。『鳳雛』の原稿

をまだ提出されていない加盟校の方は至急提出するようお願いします。最終締

め切りは 3月 22日水曜日とさせていただきます。各大会での成績優秀校、優秀

者につきましては本大会終了後に原稿を依頼します。以上です。」 

委員長「はい。ありがとうございます。『鳳雛』について、各大会での成績優秀校、成績

優秀者につきましては大体 1カ月から 2カ月ほどの期間をもってお願いしたいと

思います。またメールにて連絡いたしますのでよろしくお願いします。」 

 

4. 議題 

4.1. 選抜大会出場推薦校の選抜方法に関して 

委員長「では次に、議題に移りたいと思います。4番目の資料をご覧ください。全国大学

弓道選抜大会出場校選考の順位決定方法について決めていきたいと思います。現

在、選考方法として中四国学生弓道選手権大会決勝リーグの最終順位上位 4 校

を翌年度の選抜推薦とするということは決まったのですが、細かい順位決定の方

法が確定していない状況です。３位までは表彰の為に順位が決まるのですが、４

位以下については決まらない場合もあります。４位以下の順位決定について、前

回の第 1回臨時代表者会議では、資料の赤文字の 3)を順位決定に入れるべきだと

いう案が出て、多数決を取ったのですが、同数となったため今回の会議に持ち越

しとなりました。」 

岡山理科大学「リーグ戦における直接対決の結果を順位決定方法に追加することを提案し

た岡山理科大学です。提案した理由としては、条件を増やした方が順位決

定方法が下の方までずれ込む可能性が減るということがあります。例え

ば、順位決定の下の方に予選１立目各自１本目の総的中数とあるように、

下の方に行けば行くほど決定方法に納得しづらいと思うので、なるべく上

の方で決めたいと考えました。例えば、同率 4位のチームが 2つあったと



き、直接対決の結果を利用すると、各チームとも納得しやすいのではない

かと思います。このルールを提案するにあたって、プロ野球を参考にした

んですけど、プロ野球ではリーグ内で勝利数とかが同じだったら、直接対

決の結果が反映されるんですね。たしかバスケットボールのリーグとかも

そうで、これは参考にしてみてもいいのではないかと思いました。また、

直接対決 4)より上に設定する理由として、4)の予選の総的中数はあくまで

も予選なので、本選の結果を加味した方が納得しやすいのではないかと考

えて提案させていただきました。」 

委員長「ありがとうございます。捕捉しますと、東京選抜はトーナメント形式なので、リ

ーグ戦などの相手がいる状態での結果を使いたいという意図も含まれていると思

います。」 

高知大学「先ほどの意見を踏まえた上で、僕は直接対決の結果を反映することに反対しま

す。理由としては、先ほどの意見ではリーグ戦で結果が決まるということです

ので、例えば、予選 8位で通過したした場合でも選ばれる可能性があるという

ことじゃないですか。東京選抜では予選も重要となるので、最初から中てられ

る団体を選ぶべきではないかなと思います。直接対決の結果を入れてしまう

と、予選でしっかり結果が出せるということを加味されずに終わってしまう可

能性があるので、3)と 4)の順番をひっくり返すのが良いと思います。」 

委員長「高知大学さんは、3)を外すという意見ですか。それとも 3)と 4)を換えるという

ことでしょうか。」 

高知大学「3)と 4)をひっくり返すべきだと思います。」 

委員長「わかりました。それでは、まず赤文字 3)がいるかいらないかの決を採ります。其

の上で、いるとなった場合、3)と 4)の順番はそのままにすべきか入れ替えるべ

きか決める多数決を採りたいと思います。3分ほど時間を取りますので、意見を

固めてください。＿それでは、赤文字 3)がいるかいらないかの多数決に移りたい

と思います。まず赤文字がいらないと思う方は挙手をお願いします。＿はい。次

に、赤文字があった方が良いと思う方は挙手をお願いします。＿はい。ありがと

うございます。賛成多数なので、赤文字は入れます。続きまして、3)と 4)の順

番はこのままにすべきかそれとも入れ替えるべきかの決を採りたいと思います。

まず 3)と 4)はこのままの順番が良いと思う方は挙手をお願いします。＿はい。

次に、赤文字があった方が良いと思う方は挙手をお願いします。＿はい。ありが

とうございます。次に、3)と 4)を入れ替えて、4)から 3)が良いと思う方は挙手

をお願いします。＿はい。ありがとうございます。集計の結果、11:24でしたの

で、3)と 4)を入れ替える意見を採用します。ありがとうございました。」 

 

4.2. 準加盟に関して 



委員長「それでは次の議題に移ります。準加盟に関してなんですけれども、新しく準加盟

になりたいという大学さんがいらっしゃいます。岡山理科大学の獣医学部さんで

す。準加盟を許可するには、規約上出席校の 3分の 2以上の賛成が必要となりま

すので、決を取りたいと思います。それでは岡山理科大学の獣医学部の準加盟に

賛成する大学は挙手をお願いします。＿はい。ありがとうございます。岡山理科

大学の獣医学部の準加盟は認められました。」 

 

5. その他、質問、意見等 

委員長「最後に、質疑応答がある方いらっしゃいますか。＿特になさそうですので、第 2

回臨時代表者会議を終了させていただきます。領収書がありますので、各大学取

りに来るようお願いします。ありがとうございました。」 

 


